
 
 
 

Protokół Nr VII/2015 
z VII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 28 maja 2015 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.08    Zakończenie obrad godz. 15:03 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych  
było 24.  
 

Otwierając obrady VII sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk stwierdził, iż 
w związku z ogólnym stanem 24 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 
uchwały i decyzje. Następnie przywitał Prezydenta i Wiceprezydentów, radnych Rady 
Miejskiej i wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą 
także: 
 
- Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Arkadiusz Kulik – Komendant Straży Granicznej 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- Dyrektorzy Departamentów UM, 
- przedstawiciele ugrupowań społeczno - politycznych, instytucji samorządowych, elbląskiej 
prasy, radia i telewizji. 
 
              Przewodniczący jeszcze przed przyjęciem porządku obrad odczytał pismo Marszałka 
Senatu RP Bogdana Borusewicza, które związane jest z obchodami 25-lecia samorządu. 
Pismo stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący RM Jerzy Wilk po odczytaniu listu podziękował wszystkim pracownikom 
samorządowym za rzetelną pracę na rzecz samorządu, często pracę za niskie wynagrodzenie.  
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 
Następnie Przewodniczący poinformował Wysoką Rad, iż Prezydent Miasta zawnioskował o 
wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji autopoprawki do projektu uchwały w 
sprawie Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg – 
Druk nr 13/VII. Zmiany do projektu uchwały przedstawione zostały radnym podczas 
posiedzeń poszczególnych komisji Rady Miejskiej. Dodatkowo zmiany zostały wyłożone na 
stołach w dniu sesji. 
 

1) DRUK NR 13/VII  – Projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg. 
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Jednocześnie Przewodniczący poinformował, iż wnosi o wprowadzenie do porządku obrad 
sesji jednego projektu uchwał dot. skargi. Projekt uchwały zawarty na druku nr 27/VII 
dotyczy skargi M. P na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu w 
związku z nadużywaniem przez niego uprawnień przyznanych mu przez organ prowadzący. 
Projekt uchwały zostały wyłożone na stołach w dniu sesji.  
 

1) DRUK NR 27/VII  –  projekt uchwały w sprawie skargi M.P. na dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z nadużywaniem przez niego uprawnień 
wydanych przez organ prowadzący. 
 
Uwagi do przedstawionego porządku obrad wniósł radny Jan Redzimski, o wycofanie 
projektu uchwały zawartego na druku nr 23/VII  w sprawie wyrażenia zgody na 
oddanie w użytkowanie wieczyste działki o numerze 453/2.  
 

2) DRUK NR 23/VII – Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w 
użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ul. Cichej na rzecz Elbląskiej Spółdzielni Mieszkaniowej „Sielanka”. 
 
Jak wskazał radny Jan Redzimski sytuacja finansowa miasta jest niekorzystna, zatem 
nieracjonalne jest darowanie ziemi na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „Sielanka”. 
Radny argumentował ponadto, że jest to teren zbyt atrakcyjny by oddać do w 
użytkowanie wieczyste, może on zostać wystawiony na sprzedaż. Przyjęcie tej 
uchwały spowoduje, że na 99 lat zamyka się drogę do możliwości zarządzania tą 
działką. Radny podkreślił także, że wskazana spółdzielnia ma bardzo dobre wyniki 
finansowe i nie trzeba jej zatem wspomagali. Wnioskodawca nawiązał także do 
inwestycji zrealizowanej w ramach budżetu obywatelskiego na terenie Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Sielanka”. Radny podkreślał, że Parking samochodowy, który 
powstał na terenie spółdzielni powinien być dostępny dla mieszkańców całego miasta, 
bo taka jest idea budżetu partycypacyjnego, tymczasem po zrealizowaniu inwestycji 
spółdzielnia postawiła szlaban przed wjazdem na parking ograniczając tym samym 
ogólny dostęp do niego. Na zakończenie radny wskazał, że zarząd spółdzielni nie 
wykazuje dobrej woli by tą sytuację zmienić, czego dowodem są skargi jakie wnoszą 
mieszkańcy podczas dyżurów. Radny nawiązał także do innych problemów z jakimi 
borykają się mieszkańcy, a mianowicie możliwości przejścia pomiędzy ulicą 
Władysława IV a ulicą Chopina. Wnioskodawca podkreślał, że w jego opinii takie 
sytuacje powodują że „spółdzielnia” dzieli lokalną społeczność, na lepsze i gorsze, 
czyli mieszkańców spółdzielni i innych dzielnic.  
 
Kolejno swoje uwagi do porządku obrad wniosła radna Małgorzata Adamowicz (PO), 
która odniosła się do wniosku radnego Jana Redzimskiego. Przyznała ona, że 
Spółdzielnia Mieszkaniowa „Sielanka” jest największą w naszym mieście, ma dobrą 
kondycję finansową, co nie oznacza, że nie można jej wspierać. Radna wskazała 
także, że radni podczas pracy w Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych 
zmagają się z różnymi problemami, między innymi dostępności karetek pogotowia i 
straż pożarnej  do osiedli odgrodzonych szlabanami. Radna wskazała, że wskazana 
spółdzielnia jako jedyna udostępnia tzw. Klucz, który pozwala odbierać wszystkie 
szlabany na terenie spółdzielni.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej ad vocem wskazał, że udostępnianie klucza karetkom 
pogotowia czy straży pożarnej jest raczej czymś oczywistym, przecież chodzi o 
ratowanie ludzkiego życia.  
 
Głos w dyskusji na temat wycofania z porządku obrad projektu uchwały zawartego na 
druku nr 23/VII zabrał także Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 
Radny prosił o przedstawienie mu stanowisk komisji, które zajmowały się projektem 
przedmiotowej uchwały. Wiceprzewodniczący odniósł się także do zarzutów wobec 
spółdzielni, i wskazał, że należy odejść od „komunistycznego” myślenia. Jak wskazał 
fakt, że spółdzielnia jest zaradna i umie wypracować zyski nie może powodować, że 
należy pokazać mu „czerwoną kartkę”. Wiceprzewodniczący kontynuował, że 
bogactwo spółdzielni bierze się, z faktu, że realizuje ona wiele projektów, które 
podwyższają jakoś życia mieszkańców Sielanki i Elbląga. Rada Miejska jest ode tego 
by dbać o interesy mieszkańców, a spółdzielnia „Sielanka” jest naszym sojusznikiem 
w tych działaniach. Radny nawiązał także do problemu szlabanów, który dotyka całe 
miasto, dlatego samorząd powinien wprowadzić jakieś regulacje w tej sprawie. 
Podkreślał ponadto, że nie można wymuszać na spółdzielni likwidacji szlabanów za 
możliwość przekazanie terenu. Trzeba przede wszystkim wziąć pod uwagę to, że teren 
ten ma zostać przeznaczony na plac Zabaw dla dzieci – zakończył 
Wiceprzewodniczący Jerzy Wcisła.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował zebranych na Sali sesyjnej, że Rada 
Miejska pracuje już w pełnym, 25 osobowym składzie.  
 
Głos w dyskusji zabrał następnie radny Paweł Fedorczyk, który wskazał, że istota 
dyskusji nad wskazanym projektem uchwały (druk nr 23/VII) nie dotyczy tego, czy 
ktoś z radnych jest za budową placu zabaw i jest za dziećmi czy też nie. Istotą 
problemu jest to, że za jakiś czas może okazać się, że inne spółdzielnie też będą 
chciały otrzymać tereny w użytkowanie wieczyste. Radny podkreślił, że zabrakło 
przedstawienia analiza jak wygląda sytuacja z terenami w innych częściach miasta. 
Nie można doprowadzić przecież do sytuacji, że jednej spółdzielni teren zostanie 
przekazany a innej nie. Radny Fedorczyk przypomniał Przewodniczącemu, że 
wniosek formalny został zgłoszony i należy go przegłosować.  
 
Przewodniczący RM Jerzy Wilk udzielił jeszcze głosy radnej Jolancie Lisewskiej, inni 
radni nie zgłaszali chęci udziału w dyskusji. Radna  wskazał, że spółdzielnia poprawia 
jedynie komfort życia swoim spółdzielcom a ogranicza chociażby dostęp do posesji 
innym mieszkańcom.  
 
Głos jeszcze zabrał radny Marek Burkhardt, który nadmienił, że już w 2007 roku Rada 
Miejska przyjęła uchwałę dotyczącą Programu Rozwoju Sportu dla Miasta na lata 
2007-2013. Na dzień dzisiejszy tego programu nie ma, ponieważ on zakończył swoją 
żywotność. Cały czas trwają pracę nad jego udoskonaleniem. Radny wskazał, że we 
wspomnianym programie były zapisy mówiące o tym, iż miasto, chce rozwoju 
infrastruktury sportowej, rekreacyjnej i turystycznej na terenach Gminy Miasto Elbląg 
przy udziale i współpracy ze spółdzielniami mieszkaniowymi. W tej chwili pojawia 
się właśnie możliwość stworzenia takiego miejsca wspólnie ze spółdzielnia, która na 
własny koszt wykona plac zabaw i udostępni go wszystkim mieszkańcom. Jeżeli 
spółdzielnia się z tego nie wywiąże będzie można unieważnić użyczenie. Jeżeli inne 
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spółdzielnie będą chciały też tworzyć takie miejsca będziemy nad tym procedować – 
mówił na zakończenie radny Marek Burkhardt.  
 
O udzielenie głosu Przewodniczącego RM prosili jeszcze radni Paweł Fedorczyk i 
Jerzy Wcisła.  
Radny Paweł Fedorczyk zgodził się z radnym Markiem Burkhardem z tym, że 
wspomniany plan był, jednak w tej chwili on już nie obowiązuje. Trzeba zatem 
wspólnie z zarządami spółdzielni opracować jednolite zasady, co spowoduje że wiele 
spółdzielni będą składały takie wnioski. Należy jednak najpierw stworzyć jednolite 
kryteria.  By nie okazało się, że dziś wniosek przyjmiemy, a za rok identyczny 
wniosek potraktujemy inaczej – zakończył radny Paweł Fedorczyk. 
 
Wiceprzewodniczący Jerzy Wcisła prosił aby przedstawić mu stanowiska komisji, 
które zajmowały się przedmiotowym projektem uchwały. Radni pewnie będą 
głosowali podobnie dziś, jak podczas pracy w komisji – podkreślił Jerzy Wcisła.  
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny Janusz Hajdukowski wskazał, że 
komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
 
Przewodnicząca Komisji Finansowo Budżetowej radna Halina Sałata wskazała, że 
komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że w ciągu dwóch lat i władze miasta i 
radni byli zaangażowani w spór mieszkańców ulicy Władysława IV i Chopina na 
temat zamkniętego przejścia przez chodnik. Organizowane były spotkania z władzami 
spółdzielni w tej sprawie i to budzi największy niepokój, że kolejne przekazanie 
terenów spowoduje powstanie kolejnego problemu dla mieszkańców miasta – wskazał 
Przewodniczący RM Jerzy Wilk. Kończąc dyskusję przegłosowania porządku obrad i 
poszczególnych wniosków.  

 

W związku z tym, że innych propozycji i uwag do przedstawionego ze zmianami 
porządku obrad VII sesji RM nie zgłoszono, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
każdą z propozycji. 
 

1) Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się (1 radny nie brał udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku obrad 
autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg – Druk nr 13/VII.  

 
2) Kolejno Rada Miejska 24 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się (1 radny nie brał udziału w głosowaniu) wprowadziła do 
porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi M.P. na dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z nadużywaniem przez niego uprawnień 
wydanych przez organ prowadzący – DRUK NR 27/VII 

 
3) Następnie Rada Miejska 13 głosami „za, przy 11 głosach przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się wycofała z porządku obrad projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Cichej na rzecz Elbląskiej 
Spółdzielni Mieszkaniowej „Sielanka” - DRUK NR 23/VII. 
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Rada Miejska w następnej kolejności przystąpiła do przegłosowania całego porządku 
obrad. 22 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (1 
radny nie wziął udziału w głosowaniu) Wysoka Rada przyjęła cały porządek VII sesji 
RM. 
 
Przyjęty porządek obrad przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
3. Przyjęcie protokołów z sesji VI i VIA. 
4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i wnioski. 
6. zapytania radnych. 
7. Oświadczenia radnych. 
8. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy samorządu z organizacjami 

pozarządowymi – Beata Wachniewska i Anna Podchorodecka z Rady Elbląskich 
Organizacji Pozarządowych. 

9. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga 
a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 
roku 2014 – DRUK Nr 1/VII. 

10. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Miasto Elbląg za rok 2014 r. – DRUK 
Nr 2/VII.  

11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 3/VII. 
2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK 

Nr 4/VII. 
3) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i 

wykupu – DRUK Nr 5/VII.  
4) zwolnień od podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląg – 

DRUK Nr 6/VII. 
5) określenia kryteriów rekrutacji do burs szkolnych i internatu przy Zespole Szkół 

Ekonomicznych i Ogólnokształcących prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – 
DRUK Nr 7/VII. 

6) określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjny do Młodzieżowego Domu 
Kultury w Elblągu i Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Elblągu – DRUK 
Nr 8/VII. 

7) zmiany fragmentów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: rejonu 
pętli tramwajowej przy ulicy Ogólnej w Elblągu oraz rejonu skrzyżowania ulicy 
Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu – DRUK Nr 9/VII. 

8) zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Milejewo w celu wspólnej 
realizacji publicznego transportu zbiorowego – DRUK Nr 10/VII. 

9) Uchwała w sprawie udzielenia Województwu Warmińsko-Mazurskiemu pomocy 
finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie kosztów związanych z 
przygotowaniem pakietu informacji do uzupełnienia aplikacji my-guide – mobilnego 
przewodnika po Warmii i Mazurach – DRUK Nr 11/VII.  



 6 

10) podziału Gminy Miasto Elbląg na sektory odbierania odpadów komunalnych – 
DRUK Nr 12/VII.  

11) Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg wraz z 
autopoprawką Prezydenta – DRUK Nr 13/VII. 

12) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi – DRUK Nr 14/VII. 

13) zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej - DRUK Nr 15/VII.  
14) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 rok – 
DRUK Nr 16/VII. 

15) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 17/VII. 

16) powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 18/VII. 

17) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 
Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 19/VII.  

18) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 20/VII. 

19) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2014 r. Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 21/VII. 

20) zmieniająca Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 
22/VII. 

21) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 
Elblągu przy ul. Michała Rosnowskiego na obszarze Elbląskiego Parku 
Technologicznego - Modrzewina Południe – DRUK Nr 24/VII. 

22) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 
Elblągu przy ul. Michała Rosnowskiego na obszarze Elbląskiego Parku 
Technologicznego - Modrzewina Południe – DRUK Nr 25/VII. 

23) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 
Elblągu przy ul. Stanisława Sulimy na obszarze Elbląskiego Parku 
Technologicznego – Modrzewina Południe – DRUK Nr 26/VII. 

24) skargi M.P. na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z 
nadużywaniem przez niego uprawnień wydanych przez organ prowadzący – DRUK 
NR 27/VII.  

 
1) Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

 
2) Sprawy bieżące. 

 
3) Zakończenie obrad sesji. 

 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
  



 7 

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z VI i VIA sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły z VI i VIA sesji RM były do 
wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że 27 marca wziął udział 
w XXXII Walnym Zebraniu Delegatów Stowarzyszenia Gmin Euroregionu Bałtyk. 31 marca 
w Elbląskim Parku Technologicznym odbyła się konferencja na temat najlepszych praktyk  w 
zakresie współpracy ośrodków naukowych i biznesu przy wykorzystaniu środków unijnych w 
której wziął udział. 31 marca - 55 uczniom gimnazjum Prezydent Miasta wręczył stypendia za 
wyniki osiągnięte w nauce. 2 kwietnia Witold Wróblewski gościł Wiceministra Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego Pana Piotra Żuchowskiego, a spotkanie to było okazją do rozmów 
na temat wsparcia dla elbląskich instytucji kultury z funduszy ministerialnych, takich jak. 
Muzeum Archeologiczno-Historyczne, Biblioteka Elbląska, Galeria El czy Elbląska Orkiestra 
Kameralna. Wskazane instytucje złożyły 7 wniosków do programów Ministra Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego na rok bieżący na łączną wartość ponad 1 mln złotych, do 
uzyskania jest ponad 700 tys. złotych. 8 kwietnia w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie 
dotyczące Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020. Poza elbląskim 
jednostkami i organizacjami działającymi w dziedzinie szeroko rozumianej pomocy 
społecznej w spotkaniu udział wzięli przedstawiciele z Młynar, Pasłęka, Milejewa i 
Tolkmicka. Prezentację na temat dofinansowania w różnych obszarach pomocy społecznej 
przedstawiła Pani Wiesława Przybysz  Dyrektor Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej 
Urzędu Marszałkowskiego. W dniach 9-10 kwietnia Elbląg był gospodarzem wyjazdowego 
posiedzenia Komisji SIWEX – Komitetu Regionów. W naszym mieście gościło 
kilkudziesięciu przedstawiciele władz samorządowych z kilkunastu krajów Unii Europejskiej, 
dyplomacji oraz eksperci z zakresu stosunków międzynarodowych, którzy dyskutowali o 
regionalnym wymiarze Unii Europejskiej z jej wschodnimi sąsiadami. 9 kwietnia Prezydenta 
Witold Wróblewski brał udział w kolejnej edycji Targów Pracy, które odbyły się w Centrum 
Sportowo-Biznesowym, zorganizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy oraz Centrum 
Edukacji i Pracy Młodzieży OHP. 10 kwietnia odbyły się w naszym mieście odchody 5 
rocznicy Katastrofy Smoleńskiej. 13 kwietnia uczciliśmy pamięć ofiar Mordu Katyńskiego w 
75 rocznicę tych tragicznych wydarzeń. 13 kwietnia Prezydent uczestniczył ponadto w 
uroczystym otwarciu Żuławskiej Fabryki Mebli, dzięki tej inwestycji powstało już 150 
nowych miejsc pracy, a docelowo w nowej fabryce ma być zatrudnionych nawet 300 osób. 15 
kwietnia Prezydent Witold Wróblewski spotkał się z Zastępcą Dyrektora Narodowego 
Instytutu Dziedzictwa w celu omówieni Europejskich Dni Dziedzictwa Narodowego, których 
Ogólnopolska Inauguracja odbędzie się we wrześniu w Elblągu. 16 kwietnia w Ratuszu 
Staromiejskim odbyła się Elbląska Gala Nagród Kulturalnych podczas której prezydent 
wręczył wyróżnienia najbardziej uzdolnionym mieszkańcom. 19 kwietnia włodarz miasta 
uczestniczył w 96 rocznicy powstania Związku Inwalidów Wojennych RP, które odbyły się 
przy Pomniku Inwalidów Wojennych. 21 kwietnia odbyła się konferencja „Otwarcie na 
Skandynawię” połączona ze spotkaniem z przedsiębiorcami ze Szwecji i Finlandii. Tego 
samego dnia otwarta została Odrestaurowana Wieża Katedralna, która została udostępniona 
mieszkańcom i turystom. Jak wskazał prezydent Witold Wróblewski wieża została 
odrestaurowana w ramach unijnego projektu i stanie się ciekawym produktem turystycznym, 
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który ożywi stare miasto.  22 kwietnia Prezydent spotkał się w Gdańsku z Panią Dyrektor 
Halina Czarnecką Dyrektorem w celu omówienia dalszych działań związanych z 
przeciwpowodziowym zabezpieczeniem miasta. Tego samego dnia w UM odbyło się 
pierwsze spotkanie z przedstawicielami Rad Rodziców. 23 kwietnia w Urzędzie Miejskim 
gościli uczestnicy projektu pn. „W Rajskim Ogrodzie Europy” zrealizowanym dzięki 
wsparciu z programu „Erasmus+”. W gronie tym znaleźli się nauczyciele, opiekunowie z 
Austrii, Grecji, Kraju Basków, Łotwy, Portugalii, Rumunii, Węgier, Włoch oraz nasi elbląscy 
nauczyciele. 23 kwietnia prezydent uczestniczył w posiedzeniu Konwentu Państwowej 
Wyższej Szkoły Zawodowej w Elblągu podczas którego odbyły się wybory rektora uczelni. 
W dniach 24-30 kwietnia odbywały się w naszym mieście konsultacje społeczne na temat 
opracowanego Lokalnego Programu Rewitalizacji 2020+. 24 kwietnia obchodziliśmy 
Światowy Dzień Ziemi, podczas którego nagrodzeni zostali najbardziej aktywni uczniowie 
elbląskich szkół działający na rzecz ochrony środowiska i edukacji ekologicznej. Tego 
samego dnia Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej opublikowało listę samorządów, które 
otrzymają dofinansowanie w ramach rządowego Programu „,Maluch 2015”, nasze miasto 
znalazło się wśród 75 beneficjantów, dzięki temu do naszego miasta trafi 994 tysiące 560 
złotych dofinansowania przeznaczonego na przebudowę Żłobka Miejskiego Nr 2 przy ul. 
Asnyka. 25-26 kwietnia odbyła się 8 edycja akcji Elbląg za pół ceny. 28 kwietnia prezydent 
Witold Wróblewski uczestniczył w konferencji organizowanej przez Straż Graniczną w 
ramach projektu „Nie pozwól sobą handlować, to nie towar na sprzedaż”. 29 kwietnia odbyło 
się posiedzenie komitetu sterującego w ramach projektu „Przygotowanie dokumentów 
strategicznych dla Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego, podczas którego omówiony został 
stan realizacji projektu, dyskutowano ponadto na temat kierunków działania. 2 maja 
obchodziliśmy Święto Flagi, 3 maja odbyły się uroczystości z okazji 224 rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja. 7 maja prezydent miasta spotkał się z Dyrektorem Olsztyńskiego 
Oddziału NFZ Panem Andrzejem  Zakrzewskim. Spotkanie dotyczyło kontraktu na otwarcie 
oddziału Pulmunologicznego w naszym mieście i podziału usług medycznych. Tego samego 
dnia Prezydent wziął udział także w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie 
Elbląskiego ZIT-u. 8 maja włodarz miasta uczestniczył w obchodach Dnia Strażaka. 12-13 
maja odbyły się spotkania informacyjne podczas których dyskutowano na temat poprawy 
powiązań komunikacyjnych Dzielnicy Zatorze z Centrum Miasta.  12 maja prezydent Witold 
Wróblewski wziął udział w spotkaniu z okazji jubileuszu 25-lecia Stowarzyszenia 
Mniejszości Niemieckiej. Tego samego dnia Prezydent gościł delegację Biura Gospodarczego 
i Kulturalnego Tai Pai w Warszawie, a spotkanie było okazją do rozmów o możliwości 
współpracy gospodarczej i kulturalnej, edukacyjnej z Taiwanem. Tego samego dnia włodarz 
miasta spotkał się z Radą Kombatantów by przedstawić aktualną sytuacji w mieście i 
dyskutować na temat działalności organizacji kombatanckich i ich problemach. 14 maja 
prezydent Witold Wróblewski wziął udział w uroczystości wręczania weteranom wojennym 
medali w 70 lat zwycięstwa w wielkiej wojnie ojczyźnianej. Medale wręczał Konsul Federacji 
Rosyjskiej w Gdańsku i otrzymało je prawie 60 osób. 15 maja Prezydent uczestniczył w 
obchodach święta Straży Granicznej, zaś 18 maja wspólnie z Wiceministrem Kultury Piotrem 
Żuchowskim uczestniczyliśmy w otwarciu nowej wystawy stałej Truso Legenda Bałtyku, 
która prezentowana jest w elbląskim muzeum. 21 maja z kolei prezydent uczestniczył w 
jubileuszu 30-lecia Parku Krajobrazowego, 22 maja spotkał się z kolei z Panem Ryszardem 
Kalinowskim honorowym Przewodniczącym Towarzystwa Polsko-Norweskiego oraz 
Przewodniczącym Towarzystwa ds. Emigracji w Stavanger a dotyczyło one współpracy 
naszego miasta właśnie ze Stavanger głównie w zakresie edukacji i kultury poprzez wymianę 
młodzieży ze szkoły Muzycznej i Zespołu Szkół Gospodarczych. 22 maja Prezydent wspólnie 
z Marszałkiem Województwa Markiem Brzezinem brali udział w otwarciu sezony 
żeglarskiego w Jacht Clubie przy ulicy Radomskiej, zaś 26 maja włodarz miasta podpisał ze 
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Starostą Elbląskim Maciejem Romanowskim list intencyjny w sprawie zasad współdziałania 
obu samorządów w obszarze zarządzania kryzysowego. Prezydent poinformował ponadto, że 
ruszyła kolejna edycja Budżetu Obywatelskiego, wnioski można składać od 15 czerwca do 3 
lipca na 2016 rok. Od 11 maja rozpoczęły się prace remontowe ulic w ramach utrzymania ulic 
i chodników. Do 1 czerwca można składać wnioski na udzielenie dotacji na prace 
konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach. Trwa ponadto nabór na 
udzielenie dofinansowania w zakresie transportu i unieszkodliwiana odpadów zawierających 
azbest usuwany na terenie nieruchomości naszego miasta. Zakończyła się ponadto rekrutacja 
do przedszkoli i pierwszoklasistów, w kilku placówkach przedszkolnych są jeszcze wolne 
miejsca. Kończą się prace związane z przebudową przepustu ul. Fromborskiej, rozstrzygnięto 
przetarg na przebudowę ulicy Moniuszki – inwestycję zrealizuje Przedsiębiorstwo 
Produkcyjno-Usługowe TUGA  sp. z. o.o. z Nowego Dworu Gdańskiego. Trwa postępowanie 
przetargowe m.in. na rozbudowę Cmentarza Dębica, naprawę dylatacji na moście Unii 
Europejskiej oraz przesunięcie płyty boiska piłkarskiego przy ul. Agrykola 8. Trwają obecnie 
konsultacje społeczne dotyczące projektu „Analiza uwarunkowań przestrzennych Elbląskiego 
Obszaru Funkcjonalnego”, będą one prowadzone do 5 czerwca br. 29 maja w Ratuszu 
Staromiejskim odbędzie się otwarte spotkanie dla mieszkańców na ten temat. Trwają prace 
związane z budową Centrum Rekreacji Wodnej, wyraziliśmy zgodę na przedłużenie terminu 
prac do 31 lipca br, dzięki czemu nie grozi nam utrata funduszy unijnych przeznaczonych na 
ten cel. Trwają pracę nad Wieloletnim Programem Mieszkaniowym oraz Programem 
Modernizacji Dróg. W ostatnich tygodniach odbyło się część zgromadzeń wspólników spółek 
miejskich, przygotowywane jest memorandum w sprawie zbycia udziałów w Miejskim 
Przedsiębiorstwie Oczyszczania.  Rozpoczęła się realizacja zadań z ubiegłorocznej edycji 
Budżetu Obywatelskiego, pierwszą inwestycją jest budowa zielonych miejsc parkingowych. 
27 maja Prezydent Elbląga Witold Wróblewski brał udział w spotkaniu z Prezydentem RP 
Bronisławem Komorowskim z okazji dnia Samorządu Terytorialnego, brał ponadto udział w 
spotkaniu z ministrem Sportu i Turystyki Markiem Biernatem, otrzymałem potwierdzeniu o 
uzyskaniu przez miasto 1 mln. złotych na dofinansowanie i przebudowę toru wrotkarskiego z 
instalacją do mrożenia. Na ten cel udało się pozyskać także 500 tys. złotych z funduszy 
Rozwoju Kultury Fizycznej Urzędu Marszałkowskiego, łącznie pozyskano zatem kwotę 1,5 
ml złotych. Trwają prace związane z przebudową wiaduktu przy ul. Nowodworskiej, w lutym 
bieżącego roku prezydent Witold Wróblewski składał wniosek do Ministerstwa Infrastruktury 
i Rozwoju o dofinansowanie tej inwestycji, miasto otrzymało dofinansowanie w kwocie 1 mln 
107 tys. na inwestycję.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej pytał radnych czy chcą zabrać głos w tej części porządku 
obrad.  
 
Głos zabrała radna Małgorzata Adamowicz, która wyraziła zadowolenie, że jednym z 
punktów jego sprawozdania między sesjami jest spotkanie z Panem Ryszardem Kalinowskim 
ponieważ, jest to osoba związane z Elblągiem od dawna i reprezentuje on miasto Stavanger w 
kontaktach z miastem. Jednak radna wskazała, że aby mówić o współpracy między miastami 
trzeba byłoby powrócić do lat 80 ubiegłego stulecia, które był naznaczone niedostatkiem i 
brakiem podstawowych artykułów do życia. „Wtedy właśnie do Elbląga przyszła pomoc z 
Norwegii, właśnie z miasta Stavanger. Wielki zryw społeczny i bezinteresowne 
zaangażowanie Norwegów i naszych rodaków tam mieszkających  ma wymiar nieoceniony. 
Prawie 10 lat napływały dary dla elblążan zza morza, które pozwoliły nam przetrwać ten 
trudny okres, dlatego powinniśmy pielęgnować pamięć o tamtych czasach.  Po 89 roku 
nastąpiło rozluźnienie więzi między miastami i to w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, 
kiedy prezydentem Elbląga był Jerzy Wilk i dzięki jego staraniom i elblążanina Ryszarda 
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Kalinowskiego – pierwszego Przewodniczącego Wolnych Związków Zawodowych 
„Solidarność”, Przewodniczącego Towarzystwa Polsko-Norweskiego w Stavanger została 
reaktywowana już na nowych warunkach współpraca między miastami” – mówiła radna 
Małgorzata Adamowicz. W listopadzie 2013 roku jako delegat naszego miasta mogłam odbyć 
na terenie Norwegii spotkania z przedstawicielami władz i organizacji społecznych. Miałam 
zaszczyt poznać Pana Olafa Locke, który był inicjatorem i głównym organizatorem transportu 
darów dla Elbląga, nie krył on wzruszenie, kiedy dowiedział się, że Elbląg pamięta o nim i o 
wszystkich ludziach dobrej woli wspierających Elbląg w latach 80. Podczas wizyty mogłam 
oficjalnie zaprosić do naszego miasta władze Norwegii i przedstawicieli organizacji a okazją 
do takiej rewizyty było Święto Chleba. Norwegom bardzo spodobało się w Polsce i wyrazili 
gotowość kontynuacji działań na rzecz zacieśnienia więzi między miastami. Współpraca 
miała by opierać się na wzajemnych kontaktach i wymianie doświadczeń na różnych 
płaszczyznach bez zaangażowania politycznego, ponad podziałami i dla dobra mieszkańców 
Elbląga. Nasze miasto boryka się z problemem bezrobocia, a Norwegia ma pieniądze, które 
mogą otworzyć drogę dla rozwoju inwestycji i stworzenia tym samym miejsc pracy. 
Najważniejsze i najistotniejsze jest to, że Norwegia tego chce, a najważniejszy i godny 
podkreślenia jest fakt, że Stavanger jest jednym z najlepszym partnerów bo doświadczyliśmy 
już współpracy z tym miastem. Wykorzystajmy korzenie starej współpracy to szansa dla 
miasta, która może się nie powtórzyć, wszystkim nam zależy na naszej małej ojczyźnie i 
polityczne podziały nie powinny dzielić tych interesy ale je łączyć – dodała radna 
Adamowicz. 
 
Na zakończenie Radna zadała pytania prezydentowi: Czy władze miasta mają zamiar 
kontynuować tą zapoczątkowaną współpracę? I czy jest jakaś nakreślona strategia działania w 
tym zakresie, czy są nakreślone jakieś konkretne terminy, które świadczą o kontynuacji 
współpracy i jak miasto chciałoby wspierać przedsiębiorców w otwarciu się na rynek 
norweski? Czy są jakieś konkretne propozycje dla ewentualnych partnerów biznesowych w 
Norwegii.  
 
-„My ślę, że pozytywna odpowiedź Pana Prezydenta w tym temacie zadowoli nas wszystkich, 
bo to jest nasz wspólny interes, naszego miasta – dodała radna Małgorzata Adamowicz.  
 
Przewodniczący przypomniał Wysokiej Radzie, że w tej chwili można odnieść się do 
sprawozdania Prezydenta między sesjami bo taki jest punkt obrad.  
 
Głos zabrała radna Jolanta Janowska, która nawiązała do wypowiedzi Prezydenta 
odnoszącej się do współpracy ze Stavanger. Jak wskazała radna ona była także delegatem 
Rady Miasta uczestniczącym w spotkaniu z władzami tego miasta. Radna podkreśliła, że z 
tego powodu pozwoliła sobie na refleksję i zadanie kilka pytań Prezydentowi.  
„Panie prezydencie mieliśmy okazję do bezpłatnego zaprezentowania naszych produktów 
regionalnych oraz rozprowadzenia materiałów promujących atrakcje turystyczne naszego 
miasta i regionu w mieście Stavanger podczas święta w Norwegii. Chciałabym się dowiedzieć 
czy nasze miasto skorzystało z tej propozycji, jeżeli tak, to kto reprezentował nasze miasto? – 
pytała radna Jolanta Janowska. „Kolejna sprawa – w dniu 22 -25 lipca br,. w Stavanger 
odbywać suę będą doroczne Targi Żywności, na które otrzymaliśmy zaproszenia. Chciałabym 
się zapytać, czy jest już wytypowana firma, która będzie reprezentować nasze miasto na 
Targach – pytała dalej radna Janowska.  
 
Radna nawiązała także to wypowiedzi Prezydenta Witolda Wróblewskiego odnoszącej się do 
szkolnictwa zawodowego. Radna wskazała, że pojawiła się propozycja ze strony Stavanger 



 11 

dotycząca stałej współpracy z Zespołem Szkół Gospodarczych, w związku z tą inicjatywą 
odbyła się wymiana młodzieży połączona ze zwiedzaniem kraju. Norwescy partnerzy mogli 
by w ramach tej współpracy skorzystać z pobytu w naszym mieście. Jest to nowa inicjatywa, 
dlatego w opinii radnej należało jak najszybciej podjąć działania by do tej wymiany 
doprowadzić. 
 
Radna Jolanta Janowska złożyła propozycję by Rada Miejska mogła objąć wspólny patronat 
nad działaniami prowadzącymi do stałej współpracy z Norwegami. Jak podkreślała radna 
strona norweska wykazuje duże zainteresowanie w tych kwestiach.  
 
Głos następnie zabrał Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki, który podziękował 
prezydentowi Witoldowi Wróblewskiemu za zaangażowanie się w wizytę norweskich 
sportowców – piłkarzy ręcznych, którzy w maju gościli w naszym mieście.  
 
Radny Michał Missan złożył wniosek formalny by powrócić do porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk  przypomniał Wysokiej Radzie, że zgodnie z 
nowym statutem (który uchwaliła przecież Rada) radni mają możliwość zadawania pytań po 
każdym punkcie porządku obrad. „Radni skorzystali z tej możliwości – wskazał 
Przewodniczący Jerzy Wilk. 
 
 Prezydent Witold Wróblewski  nawiązał do współpracy ze Stavanger, który wskazał, kiedy 
została zapoczątkowana współpraca z tym miastem, i miał być to rok 1991. Prezydent 
przypomniał, że był wtedy naczelnikiem jednego z wydziałów Urzędu Miejskiego i pamięta, 
jakie wtedy zostały podjęte działania. Prezydent wskazał, że z miłą chęcią spotkał się z 
Panem Ryszardem Kalinowskim w sprawie dalszej współpracy między miastami. Prezydent 
wskazał, że Stavanger kiedyś nie podjęło tematu związanego z tym by stało się miastem 
partnerskim, jednak trzeba współpracować. Prezydent mówił, że zaproponował by współpraca 
ta opierała się na płaszczyźnie edukacyjnej poprzez pozyskiwani środków z funduszy 
norweskich. Prezydent wskazał, że zaprosił gości do uczestnictwa w Święcie Chleba. 
Prezydent poinformował, ż nie uczestniczył w wizycie 17 maja w Norwegii, ani żaden z 
pracowników urzędu nie promował naszego miasta, gdyż środki finansowe na promocję 
miasta są ograniczone.  
 
Przewodniczący Jerzy Wilk  nawiązał do wypowiedzi Prezydenta dotyczącej współpracy ze 
Stavanger.  
„Radny Zdzisław Olszewski jest skarbnicą wiedzy jeżeli chodzi o chronologię pewnych 
wydarzeń. To on przypominał nam wczoraj, że pierwsze kontakty zostały nawiązane już 10 
lat wcześniej (niż to wskazywał prezydent) bo w 1981 roku, kiedy to Stavanger w stanie 
wojennym udzieliło pomocy mieszkańcom Elbląga. W tym czasie infułat Józefczyk był 
osobą, która tą pomoc przyjmowała i rozdzielała wśród potrzebujących” – wskazał 
Przewodniczący Jerzy Wilk.  
 
Radna Adamowicz (PiS) nawiązała do wypowiedzi prezydent, w której wskazuje, że nie wie 
jakie były przyczyny zerwania współpracy z miastem Stavanger. Radna wyjaśniła, że z jej 
wiedzy wynika, że nie było woli współpracy ze strony Elbląga.  
 
Przewodniczący Jerzy Wilk wskazał na zakończenie, że w tej chwili jest chęć obopólna do 
współpracy i należy zrobić wszystko by jak najlepiej ona się rozwijała. 
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Prezydent Witold Wróblewski  ad vocem  wypowiedzi radnej Adamowicz, że nie mówił on 
iż nie było współpracy, a jedynie mówił on o miastach partnerskich i uchwałach, jakie były 
podejmowane w tej sprawie. Prezydent wskazał, że nie zna przyczyn, dla których taka 
uchwałą w odniesieniu do Stavanger nie została podjęta.  
 
 
Ad. 5. Interpelacje i wnioski. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach. Radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 
Radny Antoni Czyżyk –nawiązał do wypowiedzi Pani Małgorzaty Sowickiej z Departamentu 
Edukacji, Sportu i Turystyki, która na posiedzeniu komisji oświaty przedstawiła wnioski po 
kontroli stanu bezpieczeństwa na placach zabaw i boiskach szkolnych podległych dyrektorom 
elbląskich szkół. Radny pytał czy takie kontrole przeprowadzane były także na placach zabaw 
podległych wspólnotom mieszkaniowym czy ZBK. Prezydent odpowiedział na interpelację 
podczas sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i 
zapytania radnych. 
 
Radny Antoni Czyżyk złożył także interpelację dotyczącą zażywania dopalaczy. Prezydent 
odpowiedzi na interpelację udzielił podczas sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 12. 
Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radny Janusz Hajdukowski w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości złożył 
wniosek o nadanie Honorowego Obywatelstwa Elbląga Panu Jerzemu Julianowi 
Szewczyńskiemu. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk przypomniał zgromadzonym na Sali obrad kto 
może występować o nadanie zaszczytnego tytułu: Honorowego Obywatela Elbląga. 
 
Z wnioskiem może występować: 

- Przewodniczący Rady  
- Komisje Rady 
- Prezydent Miasta 
- Kluby Radnych 

 
Wniosek musi być złożony na piśmie, musi zawierać uzasadnienie oraz sylwetkę kandydata. 
Wnioski muszą być zaopiniowane przez Komisję Spraw Społecznych i Samorządowych.  
 
Przewodniczący przypomniał ponadto, jakie przywileje ma Honorowy Obywatel Elbląga: 
- ma prawo używać tytułu Honorowego Obywatela Elbląga 
- uczestniczyć jako honorowy gość w sesjach Rady Miejskiej oraz innych uroczystościach 
miejskich 
-ma prawo bezpłatnego wejścia do Muzeum i Centrum Sztuki Galeria El oraz innych 
instytucji miejskich o charakterze kulturalno – oświatowym i sportowym 
- ma prawo jeździć bezpłatnie środkami komunikacji miejskich 
 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła – złożył wniosek w imieniu Klubu Radnych 
Platformy Obywatelskiej o powołanie Komitetu Inicjującego Upamiętnienie w Elblągu 
„Zbrodni Wołyńskiej”. Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta.  
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Kolejny wniosek Jerzego Wcisły dotyczył zabezpieczenia przeciwpowodziowego na rzece 
Elbląg. Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 

 
Radny Jerzy Wcisła wnioskował ponadto o przegląd tablic z nazwami ulic. Wniosek 
przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny PO pytał także dlaczego na „dzisiejszej” sesji radni nie otrzymali jabłek. Jak wyjaśnił 
Przewodniczący Rady Miejskiej budżet Rady też jest dosyć ograniczony, dodatkowo wskazał, 
że w tej chwili nie jest sezon na jabłka.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki złożył dwie interpelacje: pierwsza dotyczyła 
szlabanów ustanawianych przy  nieruchomościach, z kolei druga dotyczyła problemu 
dopalaczy. Prezydent na obie interpelacje odpowiedział udzielił podczas sesji, a jej treść 
znajduje się w punkcie 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radny Robert Turlej  złożył interpelację dotyczącą promocji Elbląga oraz kampanii 
społecznej „Obudź wrażliwość”. Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny złożył także interpelację dotyczącą przebudowy stadionu. Prezydent odpowiedział 
udzielił odpowiedzi na interpelację podczas sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 12. 
Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że odpowiedzi na interpelacje powinny być udzielane w 
terminie. 
 
Radna Maria  Kosecka złożyła wniosek dotyczący zorganizowania odpowiedniej ilości miejsc 
parkingowych. Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. Radna interpelowała ponadto w 
sprawie edukacji uczniów elbląskich szkół w zakresie niebezpieczeństwa jakie im grożą 
podczas wakacji. Prezydent odpowiedzi na interpelację udzielił podczas sesji, a jej treść 
znajduje się w punkcie 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radna Jolanta Janowska złożyła wniosek dotyczący funkcjonowania Karty Seniora. 
Prezydent odpowiedział udzielił odpowiedzi na interpelację podczas sesji, a jej treść znajduje 
się w punkcie 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radna złożyła także wniosek w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości dotyczący 
podziału usług medycznych w naszym mieście. Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Michał Missan złożył wniosek dotyczący uporządkowania rynku usług medycznych. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. Radny interpelował ponadto o ochronę terenów 
zielonych. Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Ryszard Klim interpelował w sprawie włączenia terenów przy ul. Lotniczej do 
Pomorskiej Strefy Ekonomicznej. Prezydent mówił na ten temat w punkcie 12. Odpowiedzi 
na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Na ten temat wypowiedział się także 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk w punkcie 13. Sprawy bieżące.  
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Radny Ryszard Klim odniósł się także do swojej interpelacji w sprawie stworzenia 
dodatkowego parkingu przy szpitalu Wojewódzkim. Wskazał jednak, że jego wniosek spotkał 
został rozpatrzony negatywnie.  
 
Radny Paweł Fedorczyk przypomniał radnemu Ryszardowi Klimowi, że zablokował kiedyś 
sprzedaż działek przy ulicy Lotniczej, kiedy głosował przeciwko sprzedaży jednej z nich.    
 
Radny Ryszard Klim wskazał, że rolą radnego jest wychodzenie do inwestorów i 
podpowiadanie, i nie można tego ograniczać. Radny wskazał, że Pomorska strefa może 
pomóc w znalezieniu inwestorów, ale nie powiedziane, że znajdzie inwestorów.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał radnemu Klimowi, że nie miał on upoważnień, 
żeby prowadzić rozmowy w imieniu Rady Miejskiej.  
 
Radny Jerzy Wcisła wskazał, że radni powinni rozmawiać na zewnątrz. Radny wskazał, że 
wybiera się na Białoruś i tam też będzie prowadził rozmowy i wcale nie potrzebuje do tego 
zgody Przewodniczącego, ani Prezydenta Miasta.  
 
Paweł Fedorczyk wskazał, że z ostatnich lat znane są podróże, nawet najbardziej egzotyczne, 
a wyprawa na Białoruś jest już hitem. A zgoda i formalne rozmowy są zasadne, więc powinny 
odbywać się z upoważnienia.  
 
Ad vocem Wiceprzewodniczącv Jerzy Wcisła wskazał, że są to jego prywatne podróże i nie 
są one kitem, (radni wskazali, że źle zrozumiał, bo radnemu Fedorczykowi chodził o hit).  
 
Paweł Fedorczyk zakończył, że należy panować nad słownictwem, a nie oceniać.  
 
Radny Andrzej Tomczyński interpelował w sprawie likwidacji progów zwalniających przy 
ul. Beniowskiego. Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny wnioskował także w sprawie poprawy widoczności na skrzyżowaniu ulic Robotniczej i 
Obrońców Pokoju. Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Małgorzata Adamowicz (PiS) interpelowała w sprawie koszenia trawników. 
Prezydent odpowiedzi na interpelację udzielił podczas sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 
12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radna Jolanta Lisewska interpelowała w sprawie ustawienia ławek i koszy na śmieci. 
Prezydent odpowiedzi na interpelację udzielił podczas sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 
12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radna Halina Sałata poparła wniosek radnego Andrzeja Tomczyńskiego w sprawie poprawy 
widoczności skrzyżowania ulic Robotniczej i Obrońców Pokoju.  
 
Radna Małgorzata Adamowicz (PO) złożyła kilka interpelacji: w sprawie całodobowego 
funkcjonowania sygnalizacji świetlnej przy ul. Fromborskiej, przebudowy ścieżek dla 
pieszych w parku przy ul. Mickiewicza oraz przekazaniu terenów przy ul. Lotniczej na rzecz 
PSOUU. Interpelacje przekazano do Prezydenta Miasta. 
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Radna Małgorzata Adamowicz (PiS) wnioskowała o informowanie radnych o konferencji 
organizowanych przez Młodzieżową Radę Miasta oraz ważnych wydarzeń w naszym miecie. 
Prezydent na wniosek odpowiedział na sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 12. 
Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Radny Wojciech Karpiński – wnioskował w sprawie remontu ulic Ogólnej i Lubelskiej. 
Interpelacje przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki – pytał ile środków zewnętrznych pozyskał 
prezydent miasta. Prezydent mówił o tym w punkcie  4. Informacja z działalności Prezydenta 
Miasta w okresie między sesjami. 
 
Radny Zenon Lecyk złożył dwie interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła 50-lecia Biennale 
Form Przestrzennych. Prezydent odpowiedzi na interpelację udzielił podczas sesji, a jej treść 
znajduje się w punkcie 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Druga 
interpelacja dotyczyła dezynsekcji wody pitnej. Prezydent także na sesji odpowiedział na tą 
interpelację. Radny pytał także o nasadzenia drzewek, a prezydent udzielił odpowiedzi na 
sesji. 
 
Radny Andrzej Tomczyński pytał o możliwość położenia jakiegoś materiału na jezdni (przy 
ul. Królewieckiej), gdzie nie ma asfaltu. Prezydent odpowiedzi udzielił na sesji, a jej treść 
znajduje się w punkcie  4. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie między 
sesjami. 
 
Radna Jolanta Lisewska – interpelowała z sprawie zamiany mieszkania Pani A.K. 
Interpelacje przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Ad. 6. zapytania radnych 
 
Więcej zapytań nie było. 
 
Ad. 7. Oświadczenia radnych. 
 
Radny Marek Burkhardt  informował o uczestnictwie w spotkaniu Stowarzyszenia Szlaku 
Wodnego im. Stefana Batorego, podczas którego otrzymał pamiątkową książkę. Radny 
przekazał na sesji książkę prezydentowi Witoldowi Wróblewskiemu.  
 
Radny Ryszard Klim złożył najlepsze życzenia całej radzie oraz pracownikom 
samorządowym z okazji 25-lecia samorządu. Radny po półroczu kadencji dokonał 
podsumowania i wskazał, że okres pokoju się skończył. „Moja refleksja jest niewesoła, widzę 
przewagę jednopartyjności nie prezydenckiej, ale tej w radzie podczas głosowania, nad zgodą 
o sprzedaży udziałów w MPO” – mówił radny Ryszard Klim. Radny wskazał ponadto, że 
obserwuje u niektórych uraz wyborczy i nawiązał do 25-lcia samorządu i do tego, że w radzie 
zasiadają radni wielu kadencji.  
 
Przewodniczący Jerzy Wilk  wskazał, że podczas sesji VIA odczytane zostało stanowisko 
związków zawodowych w sprawie sprzedaży udziałów w MPO.  
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Radna Jolanta Lisewska wskazał, że jest związkowcem i losy pracowników są dla niej 
najważniejsze i to właśnie o ich interesy zabiegało Prawo i Sprawiedliwość. Radna wskazała, 
że wstrzymała się od głosu w tej sprawie. 
 
Radny Ryszard Klim wskazał, że skoro związki zawodowe były za zbyciem udziałów to 
radni powinni to uszanować i głosować za sprzedażą.  
 
Radny Janusz Hajdukowski wskazał, że radnemu pomyliły się epoki, a tak można było 
mówić w innych czasach. Każdy radny głosuje zgodnie ze swoim sumieniem. 
 
Radna Małgorzata Adamowicz przypomniała radnemu Ryszardowi Klimowi, że mamy 
demokrację i nie należy o tym zapominać. Radna nawiązała także do uroczystości z okazji 25-
lecia Samorządu i wskazała, że radni nie mają wiedzy na temat programu uroczystości ani 
zaproszonych gości.  
 
Radny Ryszard Klim wskazał, że uchwała dotycząca sprzedaży w MPO przeszła, ale nie 
dzięki głosom Prawa i Sprawiedliwości.  
 
Radny Janusz Hajdukowski mówił, że w ubiegłym roku radny Ryszard Klim szukał 
inwestorów na rynku w Kaliningradzie podczas podróży za publiczne pieniądze. 
 
Radna Jolanta Lisewska wspomniała, że spotkała się dzisiaj z Przewodniczącą Związków 
Zawodowych MPO, która wskazała, że czuje się oszukana i prosi o rozmowę z Prezydentem.  
 
Radna Małgorzata Adamowicz wskazała, że boi się rozliczeń radnego Klima z głosowań.  
 
Radny Marek Mital  złożył wniosek formalny o przejście do głosowania i przesunięcie 
dyskusji na później.  
 
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowania. 17 radnych było „za”, 2 radnych było 
przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
 
Radny Michał Missan wskazał, że zgodnie ze statutek głosu ad vocem można udzielać tylko 
jeden raz. 
 
Radny Antoni Czyżyk informował, że 8 maja 2015 r. elbląska Formacja Taneczna brała 
udział w Programie Taniec z Gwiazdami, podczas którego pokazany został puchar i elbląska 
starówka. Radny wskazał, że program oglądało 4 ml widzów i wyraził nadzieję, że taka forma 
promocji będzie zauważana i wspierana.  

 
Więcej oświadczeń nie wniesiono. 

 
 

Ad. 8. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy samorządu z 
organizacjami pozarządowymi. 
Sprawozdanie przedstawiła Beata Wachniewska z Rady Elbląskich Organizacji 
Pozarządowych. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  
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Ad. 9.  
 
DRUK Nr 1/VII - Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy 
samorządem miasta Elbląga a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego w roku 2014    
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości sprawozdania przez Komisję Finansowo-Budżetowej 
przedstawiła radna Halina Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości sprawozdania przez Komisję Spraw Społecznych i 
Samorządowych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz – Przewodnicząca Komisji.  
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości sprawozdania przez Komisję Polityki Regionalnej i 
Promocji Miasta przedstawił radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag do sprawozdania nie wniesiono. Przewodniczący stwierdził o przyjęciu przez radę 
sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Ad.10  
 
DRUK Nr 2/VII –Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Miasto Elbląg za rok 
2014 r.      
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości oceny przez komisję Finansowo-Budżetową 
przedstawiła jej przewodnicząca radna Halina Sałata.  
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości oceny przez komisję Spraw Społecznych i 
Samorządowych przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R.  
 
 
Ad.11 
 
Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) DRUK Nr 3/VII  - Projekt uchwały zmieniaj ący uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015 – 2029 - projekt radni 
otrzymali na piśmie, 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały. 
Pozytywne stanowisko komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej przewodnicząca 
Halina Sałata. Wskazane stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  
 
W związku z tym, iż radni uwag nie wnieśli – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029– oznaczony DRUKIEM 3/VII, który to  radni otrzymali na 
piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/68/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2019.  
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 

2) DRUK Nr 4/VII - Projekt uchwały zmieniaj ący uchwałę w sprawie budżetu 
miasta Elbląg na rok 2015 - projekt radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej przewodnicząca 
Halina Sałata. Wskazane stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  

 
W związku z tym, iż radni uwag nie wnieśli – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015  
oznaczony DRUKIEM 4/VII, który to  radni otrzymali na piśmie.  

 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/69/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2015.  
 

3) DRUK NR 5/VII - Podj ęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych 
oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu – projekt uchwały 
radni otrzymali na pi śmie.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały. 
 
Następnie pozytywne stanowiska odczytali kolejno: Przewodnicząca Komisji Finansowo-
Budżetowej radna Halina Sałata oraz Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny 
Janusz Hajdukowski.  
Przewodniczący RM udzielił kolejno głosu radnemu Pawłowi Fedorczykowi, który wskazał, 
że klub Prawa i Sprawiedliwości nie wprowadził dyscypliny przy procedowaniu tego projektu 
uchwały. Radny podkreślił, że projekt tej uchwały wiąże się z finansowaniem inwestycji, 
które zostały już wcześniej zapoczątkowane, przypomniał jednak radnym, że poprzedni 
Prezydent Jerzy Wilk był rok temu w podobnej sytuacji, też przygotował projekt takiej 
uchwały i wtedy radni ostro dyskutowali na ten temat, ostrzegali, Prezydenta, kierowali swoje 
uwagi. Radny wyraził swoje zaskoczenie, że tym razem radni nie zabierają głosu przy 
projekcie tej uchwały. Radny na koniec poprosił radnych by pamiętali o tym, że należy ważyć 
słowa przy wyrażaniu opinii.  
 
W związku z tym, iż radni innych uwag nie wnieśli – Przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały  w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad 
ich zbywania, nabywania i wykupu – oznaczony DRUKIEM 5/VII , który to  radni otrzymali 
na piśmie.  
 
Rada Miejska 13 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 9 głosach 
wstrzymujących podjęła uchwałę Nr VII/70/2015 w sprawie emisji obligacji 
komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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4) Druk Nr 6/VII – Projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od 
nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląg - projekt uchwały radni 
otrzymali na piśmie.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
Następnie pozytywne stanowiska odczytali kolejno: Przewodnicząca Komisji Finansowo-
Budżetowej radna Halina Sałata oraz Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny 
Janusz Hajdukowski.  
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości położonych na terenie 
miasta Elbląg oznaczony DRUKIEM 6/VII , który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/71/2015 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląg. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

5) Druk Nr 7/VII – Projekt uchwały w sprawie okre ślenia kryteriów rekrutacji do 
burs szkolnych i internatu przy Zespole Szkół Ekonomicznych i 
Ogólnokształcących prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – projekt 
uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
Następnie Przewodniczący odczytał pozytywne opinie Związku Nauczycielstwa Polskiego 
odział w Elblągu oraz Warmińsko-Mazurskiego Zarządu Wojewódzkiego Forum Związków 
Zawodowych w Olsztynie w sprawie uchwały.  
Następnie pozytywne stanowiska komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
zastępca przewodniczącego Radny Robert Turlej. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do burs szkolnych i internatu przy 
Zespole Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących prowadzonych przez Gminę Miasto 
Elbląg oznaczony DRUKIEM 7/VII , który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/72/2015 sprawie określenia kryteriów rekrutacji do burs 
szkolnych i internatu przy Zespole Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących 
prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

6) Druk Nr 8/VII - Projekt uchwały w sprawie okre ślenia kryteriów w 
postępowaniu rekrutacyjny do Młodzieżowego Domu Kultury w Elblągu i 
Mi ędzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Elblągu – projekt uchwały radni 
otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
Następnie Przewodniczący odczytał pozytywne opinie Związku Nauczycielstwa Polskiego 
odział w Elblągu oraz Warmińsko-Mazurskiego Zarządu Wojewódzkiego Forum Związków 
Zawodowych w Olsztynie w sprawie uchwały.  
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Następnie pozytywne stanowiska komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
zastępca przewodniczącego Radny Robert Turlej. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjny do 
Młodzieżowego Domu Kultury w Elblągu i Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w 
Elblągu oznaczony DRUKIEM 8/VII , który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/73/2015 w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu 
rekrutacyjny do Młodzieżowego Domu Kultury w Elblągu i Międzyszkolnego Ośrodka 
Sportowego w Elblągu. 

 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

7) Druk Nr 9/VII - Projekt uchwały w sprawie zmiany fr agmentów miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego: rejonu pętli tramwajowej przy ulicy 
Ogólnej w Elblągu oraz rejonu skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława 
Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
Następnie pozytywne stanowiska odczytał Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny 
Janusz Hajdukowski.  
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie zmiany fragmentów miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego: rejonu pętli tramwajowej przy ulicy Ogólnej w Elblągu oraz rejonu 
skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu oznaczony 
DRUKIEM 9/VII , który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 4 wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/74/2015 w sprawie zmiany fragmentów miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego: rejonu pętli tramwajowej przy ulicy Ogólnej w 
Elblągu oraz rejonu skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w 
Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

8) Druk Nr 10/VII - Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia 
międzygminnego z Gminą Milejewo w celu wspólnej realizacji publicznego 
transportu zbiorowego – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  

 
Kolejno stanowiska: komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej przewodnicząca Halina 
Sałata, Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej Przewodniczący Janusz Hajdukowski, z 
kolei stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił jej 
Przewodniczący Antoni Czyżyk . 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Milejewo w 
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celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego oznaczony DRUKIEM 10/VII , 
który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/75/2015 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z 
Gminą Milejewo w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

9) Druk Nr 11/VII – Projekt uchwały w sprawie udzielenia Województwu 
Warmi ńsko – Mazurskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na 
dofinansowanie kosztów związanych z przygotowaniem pakietu informacji do 
uzupełnienia aplikacji my-guide – mobilnego przewodnika po Warmii i 
Mazurach - projekt uchwały radni otrzymali na pi śmie.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
Następnie pozytywne stanowiska odczytali kolejno: Przewodnicząca Komisji Finansowo-
Budżetowej radna Halina Sałata, Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu i Turystyki radny Robert Turlej oraz Przewodniczący Komisji Polityki Regionalnej i 
Promocji Miasta radny Antoni Czyżyk.  
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie udzielenia Województwu Warmińsko – Mazurskiemu pomocy 
finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie kosztów związanych z 
przygotowaniem pakietu informacji do uzupełnienia aplikacji my-guide – mobilnego 
przewodnika po Warmii i Mazurach oznaczony DRUKIEM 11/VII , który to  radni otrzymali 
na piśmie.  
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/76/2015 w sprawie udzielenia Województwu Warmi ńsko – 
Mazurskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie kosztów 
związanych z przygotowaniem pakietu informacji do uzupełnienia aplikacji my-guide – 
mobilnego przewodnika po Warmii i Mazurach. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

10) Druk Nr 12/VII - Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Elbląg na 
sektory odbierania odpadów komunalnych - DRUK Nr 12/VII – projekt 
uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
Następnie pozytywne stanowiska odczytał Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny 
Janusz Hajdukowski.  
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie w sprawie podziału Gminy Miasto Elbląg na sektory odbierania 
odpadów komunalnych oznaczony DRUKIEM 12/VII, który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/77/2015 w sprawie podziału Gminy Miasto Elbląg na sektory 
odbierania odpadów komunalnych.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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11) Druk Nr 13/VII - Projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg - DRUK Nr 13/VII –W dniu sesji na 
stołach rozłożona została autopoprawka Prezydenta do projektu uchwały. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały. Następnie 
odczytał opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu do projektu 
uchwały. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Następnie pozytywne stanowiska odczytał Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny 
Janusz Hajdukowski.  
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Miasto Elbląg oznaczony DRUKIEM 13/VII, który to  radni otrzymali na 
piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/78/2015 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie Gminy Miasto Elbląg.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

12) Druk Nr 14/VII - Projekt uchwały w sprawie okre ślenia szczegółowego sposobu 
i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi – projekt uchwały radni otrzymali na pi śmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały. Następnie 
odczytał opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu do projektu 
uchwały. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Kolejno pozytywne stanowiska komisji: Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca Halina Sałata, zaś stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej 
przewodniczący radny Janusz Hajdukowski.  
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oznaczony DRUKIEM 14/VII, który to  
radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym 
podjęła uchwałę Nr VII/79/2015 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 
właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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13) Druk Nr 15/VII - Projekt uchwały w sprawie zmian w statucie Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej. projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowisko Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie w sprawie w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej oznaczony DRUKIEM 15/VII, który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/80/2015 w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

14) Druk Nr 16/VII - Projekt uchwały zmieniaj ącej uchwałę w sprawie przyjęcia 
Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwi ązywania Problemów Alkoholowych 
dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 rok – projekt uchwały radni otrzymali na 
piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowiska: Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca Halina Sałata, z kolei Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 
rok oznaczony DRUKIEM 16/VII, który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym 
podjęła uchwałę Nr VII/81/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwi ązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto 
Elbląg na 2015 rok.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

15) Druk Nr 17/VII - Projekt uchwały zmieniaj ącej Statut Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego 
im. Jana Pawła II w Elblągu– projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowisko Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
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W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu oznaczony DRUKIEM 
17/VII, który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/82/2015 zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w 
Elblągu.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

16) Druk Nr 18/VII - Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji 
w Elblągu – projekt radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowisko Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu oznaczony DRUKIEM 17/VII, który to  
radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/83/2015 powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

17) Druk Nr 19/VII - Projekt uchwały zmieniaj ący Statut Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elbl ągu - 
DRUK Nr 19/VII – projekt uchwały radni otrzymali na  piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowisko Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
Centrum Rehabilitacji w Elblągu oznaczony DRUKIEM 19/VII, który to  radni otrzymali na 
piśmie.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/84/2015 zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elbl ągu.  
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

18) Druk Nr 20/VII - Projekt uchwały w sprawie zatwierd zenia regulaminu 
działalności Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 
Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Elblągu - DRUK Nr 20/VII – projekt uchwały radni otrzyma li na piśmie.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowisko Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej 
Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Elblągu oznaczony DRUKIEM 20/VII, który to  radni otrzymali na 
piśmie.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym 
podjęła uchwałę Nr VII/85/2015 w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady 
Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu.   
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

19) Druk Nr 21/VII - Projekt uchwały w sprawie zatwierd zenia sprawozdania 
finansowego za rok 2014 r. Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 
Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Elblągu - DRUK Nr 21/VII – projekt uchwały radni otrzyma li na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  

 
Następnie pozytywne stanowiska: Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca Halina Sałata, z kolei Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 
za rok 2014 r. Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu oznaczony DRUKIEM 21/VII, który to  
radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/86/2015 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 
rok 2014 r. Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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20) Druk Nr 22/VII - Projekt uchwały zmieniaj ącej Statut Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elbl ągu – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Następnie pozytywne stanowisko Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawiła jej przewodnicząca Małgorzata Adamowicz c. R. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały zmieniającej Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu oznaczony DRUKIEM 
22/VII, który to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym 
podjęła uchwałę Nr VII/87/2015 zmieniająca Statut Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elbl ągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

21) Druk Nr 24/VII - Projekt uchwały w sprawie wyra żenia zgody na zbycie 
niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Michała 
Rosnowskiego na obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego - Modrzewina 
Południe – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Kolejno pozytywne stanowiska: Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca Halina Sałata, zaś Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej 
Przewodniczący Janusz Hajdukowski. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Michała Rosnowskiego na obszarze Elbląskiego 
Parku Technologicznego - Modrzewina Południe oznaczony DRUKIEM 24/VII, który to  
radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/88/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Michała Rosnowskiego na 
obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego - Modrzewina Południe. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

22) Druk Nr 25/VII – Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Michała 
Rosnowskiego na obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego - Modrzewina 
Południe – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Kolejno pozytywne stanowiska: Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca Halina Sałata, zaś Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej 
Przewodniczący Janusz Hajdukowski. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Michała Rosnowskiego na obszarze Elbląskiego 
Parku Technologicznego - Modrzewina Południe oznaczony DRUKIEM 25/VII, który to  
radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/89/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Michała Rosnowskiego na 
obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego - Modrzewina Południe. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
23) Druk Nr 26/VII - wyra żenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Stanisława Sulimy na obszarze 
Elbląskiego Parku Technologicznego - Modrzewina Południe – projekt uchwały 
radni otrzymali na pi śmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
 
Kolejno pozytywne stanowiska: Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca Halina Sałata, zaś Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej 
Przewodniczący Janusz Hajdukowski. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Stanisława Sulimy na obszarze Elbląskiego Parku 
Technologicznego - Modrzewina Południe oznaczony DRUKIEM 26/VII, który to  radni 
otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/90/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Stanisława Sulimy na obszarze 
Elbląskiego Parku Technologicznego - Modrzewina Południe. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

24) Druk Nr 27/VII - Projekt uchwały w sprawie skargi M .P. na dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z nadużywaniem przez 
niego uprawnień wydanych przez organ prowadzący – projekt uchwały 
rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał na początek meritum do uchwały.  
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Stanowisko komisji Rewizyjnej uznające skargę za bezzasadną przedstawił jej 
przewodniczący Paweł Fedorczyk. 
 
W związku z tym, iż uwag nie wniesiono – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie w sprawie skargi M.P. na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w związku z nadużywaniem przez niego uprawnień wydanych przez organ 
prowadzący oznaczony DRUKIEM 27/VII, k tóry to  radni otrzymali na piśmie.  
 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 wstrzymujących 
podjęła uchwałę Nr VII/91/2015 w sprawie skargi M.P. na dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z nadużywaniem przez niego uprawnień 
wydanych przez organ prowadzący.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący udzielił głosu Prezydentowi Miasta Elbląga Witoldowi Wróblewskiemu.  
 
Panie Przewodniczący, Wysoka Rada na te interpelacje, które będą mógł bezpośrednio 
odpowiedzieć tak to zrobię, zaś te które będą wymagały sprawdzenia, odpowiedzi na nie 
zostaną udzielone w późniejszym terminie.  
 
Przegląd i bezpieczeństwa na placach zabaw.  
„ Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo na placach zabaw to co rocznie są robione przeglądy. Mamy 
dwa rodzaje placów zabaw, jedne, które są usytuowane w parkach zielonych i tam zieleń 
miejska wymieniła piasek. W czerwcu zaplanowane są szczegółowe przeglądy, które 
przeprowadzi Zarząd Kontroli Placów Zabaw – jak corocznie, tak i w tym roku. Jeżeli chodzi 
o place zabaw podległe pod ZBK, to piasek w piaskownicach znajdujących się na tych 
terenach też został wymieniony. Trwają w tej chwili już prace naprawcze.  
 
Dopalacze  
„Jeżeli chodzi o dopalacze to jest to problem ogólnokrajowy, nie tylko dotyczący  naszego 
miasta. Na pewno w elbląskim sądzie prowadzone jest postępowanie w tej sprawie, złożyła je 
prokuratura na wniosek sanepidu. Wiem, że pierwsza rozprawa się odbyła, ale postępowanie 
nie jest jeszcze zakończone. Moje bezpośrednie uwagi są takie, że powinniśmy wspólnie z 
komisją bezpieczeństwa powinniśmy zająć się wzmocnieniem ścieżki edukacyjnej by 
pokazywać skutki zażywania tych środków, które są o wiele bardziej niebezpieczne niż 
innych środków dlatego, że nie jest znany efekt ich działania. To jest poważny problem, jeżeli 
chodzi o regulacje to takie działania będziemy prowadzić wspólnie ze służbami, a także 
działania szczególnie edukacyjne, które będą uświadamiały młodzież jakie zagrożenia wiążą 
się z zażywaniem takich środków. 
 
Tablice na rzece  
„Jeżeli chodzi o zamontowanie chwytów ratunkowych na rzece to zapoznam się z tą sprawą, 
jeżeli chodzi o tablice informacyjne to  powinno być stale nadzorowane.  
 
Szlabany 
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Jeżeli chodzi o szlabany, to jest to problem już zauważony i podjęty, szczególnie ze 
względów związanych z ratownictwem  i bezpieczeństwem. Zgodnie z ostatnimi ustaleniami 
mają pojawić się piloty, które pasują do wszystkich szlabanów. Mówię to pod kątem 
dostępności karetek pogotowia do osiedli, bloków. Będziemy rozmawiać z właścicielami 
posesji co do zasadności istnienia szlabanów, ale one pojawiają się na ich wniosek. Na to nie 
mam bezpośredniego wpływu.  
 
Obudź wrażliwość  
„Jeżeli chodzi o kampanię „Obudź wrażliwość” to jest to akcja funkcjonująca od kilku lat i 
my wspieramy te miejsca. 
 
Stadion  
Przesunięcie terminów związanych z budową trybuny na stadionie Olimpii wynika z 
dokumentacji, która została przygotowana.  Odbyło się już kilka spotkań w tej sprawie i 
obiecałem na ostatnim, na którym obecny był Pan radny , że odbędzie się kolejne spotkanie. 
W tej chwili pojawiają się różne wersje co do usytuowania samych trybun. Ale nadal będę 
kontynuował ten temat.  
Tutaj są różne wersje na ten temat, chociażby co do samych typów. Ten temat będę dalej 
kontynuował . 
 
Edukacja przed wakacjami  
„Edukacja przed wakacjami jest wpisana w program nauczania jeszcze przed wakacjami. 
Wychowawcy w klasach będą prowadzili pogadanki. Problem niebezpiecznych czy złych 
zachowań będziemy chcieli poruszać podczas takich spotkań tworząc specjalny program.    
 
Miejsca parkingowe 
„Jeżeli chodzi o miejsca postojowe, parkingowe w mieście to jest to duży problem. Będziemy 
się zastanawiać jak to rozwiązać. Temat na pewno będzie poruszany i dyskutowany. Wiemy, 
że problem miejsc postojowych jest ogromny, jest to dla nas wyzwanie, szczególnie jeżeli 
chodzi o stare miasto, gdzie jest głód tych miejsc postojowych. 
 
Karta seniora  
„Jeżeli chodzi o kartę seniora to zarządzenie jest wydane, w tej chwili przyjmujemy 
deklarację partnerstwa. W czerwcu chcemy oficjalnie zakończyć proces i z tymi 
przedsiębiorcami, którzy chcą wejść do programu podpisane zostaną porozumienia. W tej 
chwili czekam na decyzję kilku przedsiębiorców czy przystąpią do partnerstwa w projekcie. 
 
Koperta życia  
„Jeżeli chodzi o kopertę życia, to ten problem został już poruszony przez Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej. Trwają w tej chwili analizy co do formalno prawnych postępowań, 
odnośnie tego, kto będzie to prowadził i aktualizował.  
 
Szpitale  
„Ja od początku kadencji rozpocząłem spotkania w sprawie Szpitali i porozumienia. Jeżeli 
chodzi o nasze szpitale miejskie, to w maju nasi dyrektorzy złożyli propozycje związaną z 
rozstrzygnięciem objęcie usług medycznych. Chciałem uniknąć tworzenia konkurencyjności 
w naszych szpitalach (miejskich). Propozycje z którymi się zapoznałem nie są z sobą zbieżne. 
Na pewno temat jest aktualny, zastanawiam się też nad możliwością opracowania przez kogoś 
z zewnątrz pewnej ekspertyzy, jakie powinny pojawić się specjalności. Na ten temat 
prowadziłem też rozmowy z dyrektorem NFZ w Olsztynie Panem Zakrzewskim, odnośnie 
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możliwości finansowych i ujęcia jego punktu widzenia jako zamawiającego usługi medyczne. 
Temat jest do dalszej analizy i kontynuacji. 
 
Lotnicza i SSE   
„Jeżeli chodzi o Lotniczą i specjalną strefę ekonomiczną to będę zabiegał o dalsze 
rozszerzanie niezależnie od tego czy to jest warmińsko-mazurska strefa czy pomorska. 
Aczkolwiek zważyć należy, że warmińsko-mazurska strefa ma wyższe ulgi niż pomorska, to 
chociażby z tego tytułu warto to przeanalizować. Ale chcę przypomnieć, ze każde 
rozszerzenie strefy jest w tej chwili bardzo trudne. Przypomnę, kwestię związaną z objęciem 
strefą terenu, gdzie miała być wybudowana hala firmy Wójcik. Trwało do bardzo długo, 
praktycznie była już wybudowana hala a nie było jeszcze decyzji o tym czy ten teren zostanie 
objęty strefą. W tej chwili decyzja już jest, teren został objęty strefą. To jest bardzo ważny 
temat, jest to większy argument by ściągnąć do naszego miasta inwestorów. 
 
Koszenie trawy  
„Koszenie trawy i terenów pozostawionych to jest z tym duży problem, bo za to odpowiada 
właściciel. Oczywiście upominamy właścicieli i nadal będziemy to czynili. Część z 
właścicieli mieszka poza Elblągiem, dlatego mamy problem formalny z dotarciem do nich. 
Nie mniej jednak temat jest czasy czas ważny i kontynuowany. Planujemy dokupienie koszy i 
ławek, które mamy zamiar  uzupełniać. 
 
Konferencja MRM  
Konferencja Młodzieżowej Rady Miasta była organizowana przez Młodzieżową Radę i 
Stowarzyszenie Elbląg Europa. Ja tylko udostępniłem miejsca na tą konferencję i też nie 
otrzymałem zaproszenia.  
 
50-lecie Biennale  
„Jeżeli chodzi o 50-lecie Biennale to chcę powiedzieć, że mamy bardzo mało środków 
finansowych na ten cel, uzyskałem wsparcie na malowanie form przestrzennych i w tym 
miejscu chcę podziękować firmie Alstom za darowiznę na rzecz Galerii EL. Dzięki temu 
możemy te wszystkie formy odnowić. W tej chwili trwają prace nad scenariuszem lipcowego 
przedsięwzięcia, propozycje złożyłem przedsiębiorcom by to oni mieli poszczególne firmy 
pod swoją opieką co będzie uwiecznione na tabliczce.  
 
Palenie papierosów  
Jeżeli będę wiedział jakiej szkoły dotyczy to zwrócimy uwagę dyrektorowi szkoły. 
 
Ośliczka 
„Chlorowanie wody, które miało na celu wyeliminowanie Ośliczki kosztowało miasto nas 
około 200 tys. W tej chwili rozmawiamy z sanepidem na ten temat, sprawdzamy, czy są 
efekty chlorowania. Pojawiają się jeszcze śladowe ilości ośliczki. Trzeba będzie zastanowić 
się wspólnie z sanepidem czy jest sens kontynuowanie dalej procesu chlorowania. Decyzję o 
dopuszczeniu wody do użytku podejmuje sanepid, dlatego musimy jeszcze poczekać i badać 
wodę.  
 
Wycinka drzew 
„Jeżeli chodzi o sadzenie drzew to jestem zwolennikiem takiego rozwiązania. Tam gdzie stare 
drzewa zostały wycięte pojawią się więc nowe, będziemy starali się robić to na bieżąco. 
Brak asfaltu na Królewieckiej 
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„ Jeżeli chodzi o brak asfaltu na ulicy Królewieckiej to muszę sprawdzić ten temat. Wszystkie 
zdarzenia drogowe były odnotowywane. Uważam, że należy utrzymywać kostkę w tym 
miejscu, bo jest ona tańsza w utrzymaniu niż położenie nowej nawierzchni” – zakończył 
odpowiedzi na interpelacje radnych Prezydent Elbląga Witold Wróblewski.  
 
Przewodniczący spytał radnych, czy któryś z nich chciałby zabrać głos w tej części porządku 
obrad. 
 
Głos zabrał radny Ryszard Klim, który nawiązywał do współpracy z Pomorską Strefą 
Ekonomiczną, podkreślił, że radni są po to by próbować nawiązać współpracę.  
 
Radny Janusz Redzimski odniósł się do problemy z jakim boryka się dyrekcja Zespołu Szkół 
Gastronomicznych a mianowicie młodzieżą która pali papierosy przed szkołą i w pobliżu 
szkoły. Radny wskazywał, że próbował interweniować w tej sprawie lecz spotkał się z 
obojętnością dyrektora szkoły.  
 
Pan Prezydent Witold Wróblewski powrócił jeszcze do tematu Pomorskiej Strefy 
Ekonomicznej, wskazywał, że w tej chwili jest bardzo duży problem by nowe lokalizacje 
zostały objęte strefą.  
 
 
Ad. 13. Sprawy bieżące. 
 
W tym punkcie obrad głos zabrała radna Małgorzata Adamowicz, która prostowała 
informację, jaka pojawiła się w mediach a dotyczyła jej interpelacji w sprawie kradzieży w 
jednym z miejskich szpitali. Dziennikarze wskazali w artykule, że kradzieży dokonano w 
Szpitalu Miejskim im. Jana Pawła II, zaś jej interpelacja dotyczyła szpitala „Wojskowego”. 
Radna wskazywała, że dziennikarz piszący artykuł nie kontaktował się z nią i dowiadywał się 
o który szpital chodzi. Radna prosiła by na przyszłość sprawdzać takie informacje, bo takie 
przekłamanie może działać na szkodę szpitala.  
 
Głos następnie zabrał radny Antoni Czyżyk, który zaprosił Wysoką Radę na Festiwal 
Polskich Seriali który odbędzie się w dniach 19-21 czerwca. Jak wskazał radny wszyscy radni 
otrzymają zaproszenie na koncert inauguracyjny, który odbędzie się 19 czerwca.  
Radny Ryszard Klim nawiązał do swojego wyjazdu, który odbył służbowo do Kaliningradu. 
Wskazał on, że przez kilka brał udział wspólnie z pracownikami urzędu miasta w targach 
FASADA. Następnie udał się z przedstawicielem Prezydenta ds. kontaktów ze wschodem 
Panem Zbigniewem Szmurło do kaliningradzkiego przedstawicielstwa Wydziału Promocji i 
Współpracy Międzynarodowej, a następnie udał się jak funkcjonuje przedstawicielstwa 
elbląskiego w Kaliningradzie. Radny podziękował ponadto Prezydentowi za upublicznienie 
rejestru umów zawieranych przez Gminę Miasto Elbląg. Wspomniał ponadto, że zgodnie z 
pismem Prezydenta taki rejestr będzie udostępniony na wniosek. 
 
Na zakończenie Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk wskazał, że kontaktował się w 
przerwie z Dyrektorem Pomorskiej Strefy Ekonomicznej Panią Teresą Kamińską, która 
mówiła, że dwa tygodnie przed sesją kontaktował się z nią jeden z elbląskich radnych, jednak 
nie pamiętała jego nazwiska który pytał jedynie czy jest ona zainteresowana współpracą z 
Elblągiem. Ponadto Przewodniczący wskazał, że Pani Teresa Kamińska przeprowadziła 
rozmowę z Panem Prezydentem Witoldem Wróblewskim, który mówił, że miasto nie jest 
jeszcze przygotowane do przyjęcia jej oferty. 
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Radny Jerzy Wcisła dziękował elbląskim szkołom, które zgodziły się na przeszkolenie 
najmłodszych uczniów, klas 3 i 4 w zakresie ratownictwa wodnego. Dzięki szkoleniu mali 
elblążanie potrafią udzielać pierwszej pomocy medycznej.  
 
Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja odbędzie się w czwartek, 25 czerwca 2015 
roku i będzie to ostatnia sesja przed sezonem urlopowym.   
 
 
Ad. 14. Zakończenie obrad sesji. 
 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Jerzy Wilk ogłosił 
zakończenie VII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 

Protokółowała      Przewodniczący 
   Rady Miejskiej w Elblągu 

Monika Borzdyńska 
    Jerzy Wilk 


